



言出必行担风雨 心手相牵战疫情

——海外人士积极评价中国在战“疫”中践行人类命运共同体理念

新华社北京5月19日电 在中国全国两会即将召开之际,海外人士高度评价中国新冠肺炎疫情防控阻击战取得重大战略成果,认为中国积极开展抗疫国际合作,是在用实际行动践行人类命运共同体理念。

类卫生健康共同体作出的努力。埃及外交部亚洲事务部长助理哈尼·塞利姆说,埃方感谢中方提供的援助,这些援助彰显了中埃两国的深厚友谊。中国言出必行,践行人类命运共同体理念,展现出大国的责任担当。

法国巴黎第八大学教授皮埃尔·皮卡尔说,中国多次强调公共卫生安全挑战是人类面临的共同挑战,中国与包括法国在内的多国积极开展抗疫合作,这体现人类命运共同体理念,展现了中国为推动共同构建人类卫生健康共同体作出的努力。

加强合作 携手战“疫” 海外专家学者表示,抗疫斗争中展现的中国精神鼓舞各国人民,中国经验为世界提供有益借鉴,中国力量为全球战“疫”注入信心。

希腊学者、中国对外经贸大学博士后研究员佩拉吉亚·卡帕肖塔基指出,疫情暴发后,中国与世卫组织紧密合作,与全球科研团队分享信息,并向许多受疫情影响国家提供人道主义援助,在关键时刻展现出的团结合作精神受到国际社会称赞。

时代潮流 体现共识 在众多海外人士看来,人类命运共同体理念符合时代潮流,反映了国际社会共识。他们期待这一理念能在全球战“疫”中发挥更大作用。

巴勒斯坦政府发言人易卜拉欣·穆勒哈姆说,蔓延全球的疫情让人们认识到各国命运相连,认识到构建人类命运共同体的重要性和紧迫性。(参与记者:吴丹妮、王守宝、于帅、徐永春、郑思远、涂一帆、张改萍、熊思浩、陆睿、陈威华、赵焱、胡晓明、张玉亮、林朝晖)

疫情期间“熊孩子”用父母账户打赏 主播怎么办? 最高法出台意见

未成年人网络打赏可以退还

新华社北京5月19日电 (记者王茜、罗沙)疫情期间,不少孩子上网时间增加,更有“熊孩子”在网络直播平台用父母支付宝、银行卡“慷慨”打赏……面对这种情况,监护人能否要回款项?

国务院新闻办19日举行新闻发布会,最高人民法院发布关于依法妥善审理涉新冠肺炎疫情民事案件若干问题的指导意见(二),其中规定,限制民事行为能力人未经其监护人同意,参与网络付费游戏或者网络直播平台“打赏”等方式支出与其年龄、智力不相适应的款项,监护人请求网络服务提供者退还该款项的,人民法院应予支持。

最高人民法院审判委员会专职委员刘贵祥表示,按照我国民法总则规定,不满八周岁的未成年人为无民事行为能力人,八周岁以上的未成年人为限制民事行为能力人。实践中涉及网络打赏等问题的多数是限制民事行为能力人,打赏时非常慷慨,有的金额达到几千、几万,这显然与年龄和智力水平不相适应。“毫无疑问,如果家长不追认,这属于无效的行为。”刘贵祥说。

此外,受疫情影响,给孩子报的培训班迟迟无法开课,也是家长们普遍面临的问题。对此,意见规定,当事人订立的线下培训合同,受疫情或者疫情防控措施影响不能进行线下培训,能够通过线上培训、变更培训期限等方式实现合同目的,接受培训方请求解除的,人民法院不予支持。

当事人请求通过线上培训、变更培训期限、调整培训费用等方式继续履行合同的,人民法院应当结合案件的实际状况,根据公平原则变更合同。刘贵祥表示,如果线下培训合同可以通过替代性的线上培训达到预期培训效果,法院是不予支持解除合同的。“如果是对一些特殊的培训班,比如艺术类培训,必须面对面地进行,线上培训难以达到目的。这种情况下,对于接受培训方请求解除合同的请求,我们要支持。”他说。

珠峰“身高”为何从黄海测

——专家解读珠峰测高原理

新华社北京5月19日电

日前,2020珠峰高程测量登山队公布登顶队员名单,何时登顶成舆论关注焦点。为人测身高,从脚量到头顶即可;为世界最高峰测“身高”,如何确定“头”和“脚”?如果说登顶测量找到了珠峰的“头”,那世界最高峰的“脚”又在哪里?记者近日采访相关专家,解读珠峰“身高”测量原理。

▲国测一大队员在珠峰大本营附近测试设备(5月17日摄)。新华社发

珠峰的“脚”找到了,如何将其与峰顶联系起来?党亚民说,黄海的平均海平面可以通过一场“接力”传递到全国各地,如同将其延伸到了大陆内部一般。“这场‘接力’需要运用水准测量技术,即用水准仪等设备,测出一个已知点和一个未知点间的高差,再利用已知点高程加上高差,就可以得出未知点的高程。”党亚民说。

党亚民说,我国已通过早期的国家重大测绘专项建立了覆盖全国的高程基准。“珠峰高程测量通常选西藏日喀则市的高程基准点作为起算点。”党

亚民说,这和以青岛水准原点为起算点结果是一样的。

珠峰高程测量从日喀则起步,一步步向峰顶进行。而山体上环境恶劣,不再适用水准测量。因此,测绘人员会在海拔6000米左右确定若干交会点,再在这些点上通过三角高程交会测量,测出珠峰海拔高度。

党亚民说,以上是用传统大地测量技术测高的过程。而2005年和此次珠峰高程测量均综合运用了多种传统和现代技术,结果更精准、可靠。多种结果的对比、检核是个长期过程,因此珠峰

“身高”的数值并不会在登顶测量后立刻公布。

党亚民介绍,今年在珠峰北坡开展了密集的高精度航空重力测量,填补了国际空白,是此次珠峰高程测量的重大技术突破。此外,今年还将首次开展峰顶重力测量,并在珠峰周边地区加测了大量地面重力。这些密集的测量成果,可以显著提升此次珠峰高程测量起算面的精度。(记者多吉占堆、边巴次仁、王沁鸥、魏玉坤、武思宇)

据新华社珠峰大本营5月19日电



特朗普威胁终止向世卫缴会费 将重新考虑是否“退群”

新华社华盛顿5月18日电 (记者刘品然、孙丁)美国总统特朗普18日晚表示,若世界卫生组织不致力于在未来30天内作出“实质性改进”,美方将终止向其缴纳会费并重新考虑是否留在世卫组织内。

特朗普在当天写给世卫组织总干事谭德塞的信中发出上述威胁,并在他的推特账号上公布了这封信。第73届世界卫生大会18

日以视频会议方式开幕,多国领导人和代表在讲话中对世卫组织表示支持。

特朗普4月14日宣布,美国暂停向世卫组织缴纳会费,并要求对世卫组织在疫情中的行为问责,此举在国际社会和国内遭到批评。美国国会众议院外交委员会主席、民主党人埃利奥特·恩格尔4月27日说,他当天启动一项针对特朗普政府暂停缴纳世卫组织会费决定的调查。

2020年中国·廊坊国际经济贸易洽谈会特刊

“云”聚力 “链”共赢——5·18首届白沟线上“包博会”启幕

用全球贸易出货价格 定义时尚流行新坐标

在2020年网上“5·18”经济会期间,白沟新城集合全区之力组团参加,并举办了以“用全球贸易出货价格,定义时尚流行新坐标”为主题的首届“中国白沟5·18线上包博会”。

白沟新城是国家级外贸转型升级基地,也是国际国内知名的箱包生产交易集散地,素有“中国箱包之都”“中国商贸名城”之美誉。

2020年初,一场突如其来的疫情,改变了人们的消费模式和消费场景,企业也面临订单锐减、外贸渠道受阻、线下实体店停滞等困境。为更好地帮助企业纾困解难,扩大销售渠道,白沟新城管委会鼓励企业利用电商直播扩展线上销售新业态、新模式,通过政府推动,加强与技术先进、模式成熟、影响力大的互联网专业平台合作,扩大流量影响,优化对接,促成合作,打造白沟直播常态化的商业氛围,取得在线转型升级新突破。



5·18首届白沟线上“包博会”启动仪式举行

5月18日下午,5·18首届白沟线上“包博会”启动仪式在河北白沟圆歌·和道国际箱包交易中心举办。启动仪式上,围绕直播电商必备的“人场货”三大要素,发布启动了“云天下”选品中心、云播小镇—白沟新城直播网红孵化基地、电商人才培训和工业设计中心四个项目,充分发挥白沟供应链完整、物流配送产业发展、直播电商主体规模庞大等优势,推动白沟直播电商产业可持续发展。

活动中,淘宝直播平台、京东京喜、中国移动公司、中国电信公司与白沟电商协会签订战略合作协议,抖音直播白沟基地与线上线下互联网有限公司签订战略合作协议,中国联通公司、圆通快递与和道国际签订战略合作协议,从

直播平台、流量扶持、网络技术和物流服务等方方面面强强联合,营造良好的直播电商发展氛围。

同时,为了打造良好的直播电商、新零售电商新业态,对“白沟新城首届十大网红主播”和“白沟新城首届十大优秀品牌箱包直播供货商”进行荣誉授牌。

启动仪式后,保定市领导与白沟新城进行现场视频连线,了解首届白沟线上包博会整体情况。

5·18首届白沟线上“包博会”亮点纷呈

活动现场,淘宝小二在淘宝直播平台面向全国推介白沟箱包,对接数十万个以上的箱包分销商,各路网红主播携上万余款箱包带货营销,开启了一场别开生面的白沟品牌箱包企业集体上网络推广的直播序幕。

在活动现场,各销售门店展台前都多了一样“神奇”物件:直播台。无论是参展企业工作人员还是各路网红主播,在现场都可以通过直播的形式向广大网友推介箱包产品,吸引了众多顾客和采购商的目光。

在白沟春丽皮具直播展位前,店长王慧敏正在和主播一起直播带货,她介绍说,为了在这次线上展会上达到好的销售效果,直播前他们精心设计了开场白、脚本、品牌案例故事等,店铺还专门拿出几十款新的箱包产品到直播平台进行销售。因为疫情的原因,线下展会无法如期进行,大家本来很沮丧,但是通过线上包博会,让客商在线看到白沟企业已经复工复产,无论首次尝试效果如何,都能够让企业更有信心迎接市场的春天。

疫情期间,为保证产品能够实现顺利销售,白沟新城各企业纷纷通过手机开启“直播带货”来宣传销售自己的产品,这种新型销售方式不仅提高了产品的销售额,也激发了白沟新城一群网红直播群体的诞生。

在另一个直播展位,快手网红主播小爽正在镜头面前侃侃而谈。拥有20万粉丝的她,在短短两个小时的直播中就已卖出300多单。她坦言,和粉丝分享优质产品是自己工作的一部分,此次线上包博会之行也不例外,展销会上有这么多好产品可以介绍给粉丝,无疑是一个极好的宣传机会,相当于为企业商户在实体展销会之外再造一个线上的“新零售展销会”,真正实现线下与线上相结合,实现“新零售展销会”+移动互联网,所以此次展商相当于同时参加了两个展销会。

据了解,此次活动白沟新城联合淘宝直播平台,邀请和招募到了近百名直播平台的主播大咖现场带货,组织箱包城内200余家商户、筛



选了13000款箱包,优选出了20个品牌参加活动,活动当天,共吸引了1万多家国内外分销商在线观看,线上成交额近3000余万元。

在和道国际箱包交易中心经营多年的商户张先生表示:“今年上半年受疫情影响订单量下降不少,政府帮助我们通过直播拓展销售渠道、提高销量。这次的包博会,我们店有100多款箱包参与直播活动,今天下午半天的时间通过线上已经卖出了1000多个包,销售额就达20多万元。举办这样的活动对我们来说很受益,我们也会把直播、线上销售这一块儿继续做下去。”

据活动主办方介绍,本次白沟线上“包博会”于5月18日持续到6月24日,期间还将举办淘宝白沟箱包产业带直播、京东京喜平台白沟专场直播、白沟首届玩具直播带货节抖音专场、广交会白沟分会场直播等系列直播活动,助力箱包品牌企业转型升级,线上线下融合发展,预计参与企业上千家,销售额将达10亿元。

近年来,白沟新城党工委、管委会大力发展电子商务产业,打造“跨境电商”“直播带货”等贸易新模式,先后制定了关于推动进出口贸易和电子商务发展的若干措施,持续推动进出口贸易和电子商务高质量发展。特别是新冠肺炎疫情发生后,为减轻疫情对企业的影响,白沟新城制定了发展电商直播产业的《个十百千万亿行动计划》,并开展“直播带货节”等活动,支持企业利用电商直播平台开展品牌展示和产品营销。

白沟新城管委会相关负责人表示,本届线上包博会是白沟新城一次突破性的创新举措,今后将继续搭建平台,帮助企业有效对冲疫情的负面影响,推动传统商业模式迭代升级,形成政府指导、企业运作、社会参与的“直播经济”新模式,打造直播常态化的商业氛围,推动白沟箱包产业实现转型升级和高质量发展。(孙鹏、程遥)

